ИСТОРИЯ СТУДЕНЧЕСКОГО ОТРЯДА ФГБОУ ВО ДонГМУ МИНЗДРАВА РОССИИ

На базе современного ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России во времена СССР функционировали студенческие медицинские отряды «Гиппократ» и «Энтузиасты».

Из воспоминаний Селезнёва Константина Георгиевича, ныне зав. кафедрой оториноларингологии, а в те годы — руководителя комсомольской ячейки (1974—1987 гг.), численность студенческого отряда насчитывала около 1000 чел. Из них около 100 чел. работали в сельском хозяйстве (стройка коровников, сбор картофеля, тыквы, свёклы), около 300 чел. трудились медицинскими работниками совместно со строителями. В тот момент бойцы принимали участие в стройках в Салехарде, Калуге, Калмыкии, Магадане, на Сахалине, в Киевской и Донецкой областях.

В 1980 г. комсомольская организация строительного отряда современного ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России стала лучшей во Всесоюзном конкурсе студенческих строительных отрядов. В результате чего участники организации отправились на Кубу на Всемирный фестиваль молодёжи.

На базе Донецкого медицинского института был создан первый интернациональный советско-сирийский студенческий строительный отряд. Участники активно трудились в ГДР, Болгарии, Польше.

После распада Советского Союза традиции студенческих отрядов были утрачены. Начали возрождаться они в начале 2000-х годов.

Студенты тогда Донецкого Национального Медицинского университета им. М. Горького принимали участие в реконструкции площади им. Ленина, дома-интерната, своего родного университета.

С 2020 г. студенты работали в стационарах младшим и средним медицинским персоналом в «красных» зонах ЛПУ в период пандемии и Covid-19.

В 2023 г. во ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России официально начал действовать медицинский отряд РСО Донецкой Народной Республики. Соглашение о сотрудничестве между региональным отделением и вузом подписано 01.03.2024 г.

Основной **задачей организации** является обеспечение временной трудовой занятости студентов во внеучебное и каникулярное время, а также гражданское и патриотическое воспитание, развитие творческого и спортивного потенциала молодёжи.

На базе вуза, кроме **Штаба Студенческих Медицинских Отрядов ДонГМУ, функционируют 3 отряда**: «Медуза», «Адреналин», «Госпитальеры».

Студенты вуза участвовали в республиканском форуме «Море» Международного межнационального лагеря поколения «Z», в фестивале «ТриЧетыре» в городе Волгоград, во Всероссийских акциях «Снежный Десант» в городе Барнаул и «Мирный Десант» в городах Шахтёрск, Макеевка,

Донецк; в благотворительной акции «От сердца к сердцу»; в 64-м Всероссийском Слёте Студенческих Отрядов; в гуманитарных миссиях в с. Дмитровка 2022 – 2023 гг.

В августе 2023 г. в селе Дмитровка прошла гуманитарная миссия, в которой команда студентов ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России приняла активное участие в облагораживании территории и высадке 50 кустов можжевельника у мемориалов воинской славы, встретили гостей из Ростована-Дону и Донецка, приняли участие в митинге, посвященному 102-й годовщине со дня рождения Героя Советского Союза, лётчицы Лидии Литвяк, провели мастер-класс по оказанию первой помощи.

Также в августе 2023 г. студотряд нашего университета выполнил добровольческие работы на территории Института неотложной и восстановительной хирургии им. Гусака по уборке и облагораживанию территории.

В годовщину освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков, 8 сентября 2023 г., участники отряда ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России заняли первое место в квизе «Донбасс Непокоренный!».

В сентябре 2023 г. активисты штаба студенческих медицинских отрядов ДонГМУ Минздрава России посетили премьеру документального фильма "Возрождение" в кинотеатре «Союз». Лента отобразила восстановление мемориального комплекса «Саур-Могила» летом 2022 года и участие студентов РСО в его реконструкции.

Также в сентябре 2023 г. на базе Донбасской национальной академии строительства и архитектуры состоялся обучающий тренинг для руководящего состава некоммерческих организаций Донецкой Народной Республики совместно с Российским обществом «Знание. Первые», в котором приняли участие наши студенты. Участники тренинга прослушали лекции по темам эмоционального выгорания и управления временем.

В октябре 2023 г. штаб Студенческих Медицинских Отрядов нашего университета провел онлайн-фотовыставку «Хобби — не бойся творить». В этом же месяце участники штаба приняли участие в онлайн встрече с представителем Добровольческой школы "Мирный Десант", в турнире по настольным играм «Твоё время», а также в историко-просветительском форуме РВИО «Курс молодого бойца. Информационный фронт» в городе Волгограде.

28 октября 2023 г. комиссар студотрядов ДНР Анастасия Карнаух торжественно вручила комиссару и методисту штаба ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России Виктории Стасив и Юлии Шеремет символ отряда – бойцовку. Это был знак знания и почета. Вручение произошло в рамках закрытия третьего трудового семестра.

В ноябре 2023 г. пресс-служба штаба, совместно с другими молодёжными организациями, встретилась с редактором и ведущей канала «Политическая Россия» Анной Сочиной в рамках программы «Донбасс | 180».

В середине декабря 2023 г. студенты ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России посетили Международный медицинский карьерный форум «Труд

Крут» на Сахалине. В мероприятии участвовало более 350 студентов-медиков из разных регионов России и Беларуси. Это был уникальный шанс для молодых специалистов узнать о возможностях профессиональной самореализации, обменяться опытом и знаниями, а также познакомиться с системой здравоохранения Сахалинской области.

Также в декабре 2023 г. штаб прошел обучение в школе командного состава «Создаем будущее» в Луганске, в которой участвовали представители ЛНР, ДНР, Запорожской области.

2 студентов стройотряда нашего ВУЗа в рамках **Третьего трудового семестра** (2023-2024 учебный год) работали в Клинической Рудничной больнице города Макеевки.

В марте 2024 г. состоялось отчётно-выборное собрание, в процессе которого был заслушан доклад командира Штаба Крылова Д.А. и состоялось избрание нового командира Штаба — Клыковой Эвелины Владимировны, педиатрический факультет, III курс.

В мае 2025 г. для студентов всех факультетов университета состоялась презентация деятельности Донецкого регионального отделения Молодёжной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» с участием представителя регионального отделения.

В штабе студенты ФГБОУ ВО ДонГМУ не только трудятся, но еще и проводят викторины ко Дню науки, являются донорами крови, участвуют в субботниках на территории лечебных учреждений, проводят спортивные марафоны.

В **2024 – 2025 учебном году** участники медицинских отрядов приняли участие в **97 мероприятиях** всероссийского, регионального и внутривузовского масштаба.

Студент педиатрического факультета VI курса, ныне выпускник, Крылов Д.А. удостоен благодарности за свою активную деятельность в сфере добровольчества (волонтёрства) от председателя Комитета Государственной думы Российской Федерации по молодежной политике и председателя Совета Ассоциации «Добро.рф» Артёма Павловича Метелева. Комиссар штаба, студентка педиатрического факультета VI курса, ныне выпускница, Гергерт А.Д. удостоена высшей награды — почётного знака «За вклад в развитие студенческих отрядов ДНР».

- **3 бойца** отрядов получили **благодарности от Министерства** молодёжной политики ДНР.
- 12 активистов медицинских отрядов вуза удостоены благодарностей от регионального штаба.

Радостный строй гитар.
Яростный стройотряд.
Словно степной пожар,
Песен костры горят.
Нет струн у сердца неопалимых,
И жажда счастья неутолима.

Я обращаюсь к своей любви: Меня на подвиг благослови! (отрывок из гимна РСО)